

Seriál: Klatovské školky a školy

Základní škola Klatovy, Tolstého 765



Když se řekne Tolsták

V poslední čtvrtině 20. století probíhal rozvoj Klatov dost rychle, a proto bylo nutné postavit novou školní budovu. Za nejvhodnější byl označen prostor mezi vilkami a zahradami na úpatí vršku Hůrka. Nová školní budova měla tři spojené pavilony, tělocvičnu, školní jídelnu a školní družinu. V průběhu následujících let se částí jednoho pavilonu staly dětská a zubní ordinace a také dětská pobočka Městské knihovny Klatovy.

Stavba školní budovy byla dokončena v srpnu 1982. Noví zaměstnanci školy se od 19. 8. 1982 podíleli na finančním úklidu a přípravě provozu tak, že v pondělí 30. 8. 1982 mohlo dojít k slavnostnímu otevření školy. Prvním ředitelem školy se stal pan Josef Stuchl.

1. září 1982 se v nových prostorách objevili první žáci, kteří do školy nastoupili podle místa bydliště. Současně bylo veřejnosti umožněno si

novou klatovskou školu prohlédnout. Začíná se psát historie školy, jejímiž třídami prošly tisíce dětí a které v Klatovech nikdo neřekne jinak než „Tolsták“.

Alena Václavovicová
učitelka českého jazyka a hudební výchovy, na Tolstáku od roku 1982

V 80. a začátkem 90. let byl Tolsták zapsán v povědomí všech jako sportovní škola. Několik generací úspěšných klatovských sportovců dostalo od tělocvikářů a trenérů výborné atletické základy, které pak uplatňovali v široké plejádě individuálních i míčových sportů. V roce 1990 se ředitelem školy stává pan Zdeněk Mach, který vede školu po celá 90. léta až do roku 2002. Škola pod jeho vedením získává 1.1.1994 právní subjektivitu. Současně bohužel zaniká status „sportovní škola“, ale i nadále je na sport a pohyb kladen velký důraz. Právě v této době školu absolvují i budoucí olympionici a úspěšní atletičtí reprezentanti Petr Frydrych a Marcela Joglová. I v současné době se škola ve spolupráci s rodiči snaží vytvářet podmínky pro rozvoj talentovaných sportovců. Důkazem, že se to daří, jsou i reprezentant České republiky ve fotbale v kategorii U21 Alexander Sojka a cyklistický reprezentant v cyklokrosu Matyáš Fiala. Naším základním cí-



lem ovšem není výchova špičkových sportovců, ale hlavně představit žákům široké možnosti různých sportovních aktivit. I z tohoto důvodu pořádáme během školního roku celkem pět sportovních kurzů od tradičních lyžařských až po vodácký na Vltavě. V případě dobrých sněhových podmínek zapojujeme i třídy 1. stupně a v letošním školním roce ve spolupráci s HC Klatovy mají naši žáci šanci naučit se v několika lekcích i bruslit. Sport a pohyb na Tolstáku žije i bez „sportovních tříd“.

Budova školy prošla v letech 2014 a 2015 základní rekonstrukcí, během které bylo provedeno zateplení budovy včetně střech a výměny oken. Budova také zásadně změnila svůj vzhled a stala se „barevnější“. Již dva roky také využíváme střechu jednoho pavilonu k výrobě solární elektrické energie. Nainstalovaný výkon 100 KWh výrazně snižuje spotřebu elektrické energie ze sítě a v slunečných dnech zajišťuje téměř úplnou rovnováhu mezi výrobou a spotřebou. Poslední velkou stavební změnou byla výstavba víceúčelového sportovního hřiště v prostoru za školou. Hřiště využíváme pro výuku tělesné výchovy a pro přípravu na sportovní soutěže.

Pozornost na Tolstáku nevěnujeme pouze sportovním akcím. Pravidelně se zúčastňujeme vědomostních soutěží a olympiád pořádaných jak DDM Klatovy, tak i dalšími organizacemi. Vážíme si výborných výsledků i s mnoha postupy do krajských kol, ale nejdůležitější je široké zapojení žáků do školních kol, která přináší



rozšíření základních znalostí v dané oblasti a podněcují zájem žáků a rozvíjí jejich talent.

Úkolem každé základní školy je připravit žáky na pokračování jejich vzdělávání. Úzce spolupracujeme se středními školami na projektech, které jsou zaměřeny na budoucí volbu povolání a středoškolského studia. Pro žáky devátých ročníků organizujeme přípravu k přijímacímu řízení na střední školy, v letošním roce i tzv. přijímačky nanečisto. V průběhu celé docházky na 2. stupeň ukazujeme žákům různé oblasti života na exkurzích a výletech a připravujeme je tak na důležité rozhodnutí o směřování jejich studia a budoucího života.

Na závěr několik aktuálních čísel. Tolsták navštěvuje ve školním roce 2024/2025 655 žáků v 26 třídách. Pedagogický sbor je složen z 44 učitelů a učitelek, kterým ve třídách pomáhá 10 asistentek pedagoga. O chod školy se stará celkem 15 nepedagogických pracovníků v oblastech ekonomika, provoz budovy a ve školní jídelně.

Vítězslav Šklebený
ředitel školy

